
 

期货从业资格（期货基础知识）历年真题试卷汇编 27 (题后含答案及

解析) 

题型有：1. 单项选择题 2. 多项选择题 3. 判断是非题 4. 分析计算题  
          
单项选择题在每题给出的备选项中，只有 1项最符合题目要求。  
 
1． 为了规避布雷顿森林体系崩溃后巨大的汇率波动风险而出现的金融期货

品种是(    )。 
A．利率期货 
B．股指期货 
C．股票期货 
D．外汇期货 
 
正确答案：D 
解析：外汇期货是指以汇率为标的物的期货合约。外汇期货是最早的金融期

货品种，它的产生主要是为了规避布雷顿森林体系崩溃后巨大的汇率波动风险。 
 
2． 下列期货市场重大事件与芝加哥商业交易所无关的是(    )。 
A．S&P商品指数(SPCI)期货 
B．道·琼斯 AIC商品指数(DJ—AIG)期货 
C．标准普尔 500指数期货合约 
D．外汇期货合约 
 
正确答案：A 
解析：S&P商品指数(SPCI)期货是纽约期货交易所(NYB(   )T)推出的。 
 
3． 我国5年期国债期货的可交割国债为合约到期月份首日剩余期限为(    )

年的记账式付息国债。 
A．不低于 5年 
B．5 
C．4～5．25 
D．4～6．25 
 
正确答案：C 
解析：2013年 9月 6 日，国内推出 5年期国债期货交易，可交割国债为合

约到期月份首日剩余期限为 4～5．25年的记账式付息国债。 
 
4． 关于期货公司资产管理业务，下列表述正确的是(    )。 
A．其收益不会低于期货公司的承诺 
B．可以根据市场行情，灵活调整客户委托的投资，为客户谋取最大利益 
C．不得以转移资产管理账户的收益或者亏损为由，在不同账户之间进行买



 

卖 
D．只能依法为单一客户办理资产管理业务 
 
正确答案：C 
解析：资产管理业务是指期货公司可以接受客户委托，根据《期货公司监督

管理办法》《私募投资基金监督管理暂行办法》规定和合同约定，运用客户资产

进行投资，并按照合同约定收取费用或者报酬的业务活动。期货公司及其从业人

员从事资产管理业务时，不得向客户作出保证其资产本金不受损失或者取得最低

收益的承诺。故 A 项错误。资产管理业务的投资范围应当遵守合同约定，不得
超出规定的范围，且应当与客户的风险认知与承受能力相匹配。故 B 项错误。
不得以转移资产管理账户收益或者亏损为目的，在不同账户之间进行买卖，损害

客户利益。故 C 项正确。期货公司可以依法为单一客户办理资产管理业务，也
可依法为特定多个客户办理资产管理业务。故D项错误。 

 
5． 由美国最大的三家交易所 CBOE、CBOT、CME组建的 OneChicago交

易所主要从事(    )的交易。 
A．外汇期货 
B．利率期货 
C．股指期货 
D．股票期货 
 
正确答案：D 
解析：2002年 11月 8日，美国最大的三家交易所 CBOE、CBOT、CME组

建了一个新的以交易股票期货为目的的交易所——One Chicago。 
 
6． 关于期转现交易，以下说法正确的是(    )。 
A．交易双方的协商平仓价一般应在交易所规定的价格波动范围内 
B．交易双方平仓时必须参与交易所的公开竞价 
C．交易双方都持有同一品种的标准仓单 
D．交易双方可以根据实际情况协商平仓，其价格一般不受期货合约涨跌停

板规定制约 
 
正确答案：A 
解析：期转现交易是指持有方向相反的同一品种同一月份合约的会员(客户)

协商一致并向交易所提出申请，获得交易所批准后，分别将各自持有的合约按双

方商定的期货价格(该价格一般应在交易所规定的价格波动范围内)由交易所代
为平仓，同时按双方协议价格与期货合约标的物数量相当、品种相同、方向相同

的仓单进行交换的行为。 
 
7． 期货市场的风险承担者是(    )。 
A．期货交易所 
B．其他套期保值者 
C．期货投机者 
D．期货结算部门 



 

 
正确答案：C 
解析：投机者虽然在主观上是出于获取投机利润的目的而参与期货交易，但

在客观上，却为套期保值的实现创造了条件，在为了获取投机利润的同时也承担

了相应的价格波动的风险，是期货市场的风险承担者。 
 
8． 如果企业在套期保值操作中，现货头寸已经了结，但仍保留着期货头寸，

那么其持有的期货头寸就变成了(    )头寸。 
A．投机性 
B．跨市套利 
C．跨期套利 
D．现货 
 
正确答案：A 
解析：在套期保值操作中，期货头寸持有时间段应与现货承担风险的时间段

对应。如果企业的现货头寸已经了结，但仍保留着期货头寸，那么其持有的期货

头寸就变成了投机性头寸。如果将期货头寸提前平仓，那么企业的现货头寸将处

于风险暴露状态，一旦价格剧烈波动，就会影响其经营的稳健性。 
 
9． 看跌期权卖出者被要求执行期权后，会取得(    )。 
A．相关期货的空头 
B．相关期货的多头 
C．相关期权的空头 
D．相关期权的多头 
 
正确答案：B 
解析：看跌期权卖出者被要求执行期权后，会取得相关期货的多头，而期权

买方获得期货的空头。 
 
10． 大连商品交易所的“黄大豆 1号期货合约”是于(    )挂牌交易的。 
A．2001年 3月 15日 
B．2001年 5月 15日 
C．2002年 3月 15日 
D．2002年 5月 15日 
 
正确答案：C 
解析：为了配合我国转基因政策，大连商品交易所对大豆合约进行了修改，

于 2002年 3月 15日挂牌交易 2003年 3月、5月和 7月“黄大豆 1号期货合约”，

合约标的物为非转基因黄大豆。 
 
11． 期货合约是(    )统一制定的、规定在将来某一特定的时间和地点交

割一定数量和质量标的物的标准化合约。 
A．期货市场 
B．期货交易所 



 

C．中国期货业协会 
D．中国证券监督管理委员会 
 
正确答案：B 
解析：期货合约是期货交易所统一制定的、规定在将来某一特定的时间和地

点交割一定数量和质量标的物的标准化合约。 
 
12． 目前上海期货交易所大户报告制度规定，当客户某品种投机持仓合约

的数量达到交易所规定的投机头寸持仓量(    )以上(含本数)时，应向交易所报
告。 

A．50％ 
B．80％ 
C．70％ 
D．60％ 
 
正确答案：B 
解析：大连商品交易所、郑州商品交易所和上海期货交易所规定：当会员或

客户的某品种持仓合约的投机头寸达到交易所对其规定的投机头寸持仓限量

80％以上(含本数)时，会员或客户应向交易所报告其资金情况、头寸情况等，客
户须通过期货公司会员报告。 

 
13． 以下属于中国金融期货交易所上市的 5年期国债期货合约(最小变动价

位 0．005个点)可能出现的报价有(    )。 
A．96．168 
B．96．169 
C．96．714 
D．96．715 
 
正确答案：D 
解析：我国 5年期国债期货合约标的为面值为 100万元人民币、票面利率为

3％的名义中期国债，其最小变动价位为 0．005元，所以其报价的尾数为 5或 0。 
 
14． 在国内期货交易所计算机交易系统运行时，买卖申报单是以(    )原

则进行排序。 
A．数量优先，时间优先 
B．价格优先，数量优先 
C．价格优先，时间优先 
D．时间优先，数量优先 
 
正确答案：C 
解析：国内期货交易所均采用计算机撮合成交方式，计算机交易系统一般将

买卖申报单以价格优先、时间优先的原则进行排序。 
 
15． (    )受聘于 CPO，主要负责帮助 CPO挑选 CTA，监视 CTA的交易



 

活动，控制风险，以及在 CTA之间分配基金。  
A．商品基金经理  
B．交易经理  
C．商品交易顾问  
D．期货佣金商  
 
正确答案：B 
解析：交易经理受聘于 CPO，主要负责帮助 CPO 挑选 CTA，监视 CTA 的

交易活动，控制风险，以及在 CTA之间分配基金。  
 
16． 当标的物的价格下跌至损益平衡点以下时(不计交易费用)，买进看涨

期权者的损失(    )。 
A．随着标的物价格的下降而增加，最大至权利金 
B．随着标的物价格的下跌而减少 
C．随着标的物价格的下跌保持不变 
D．随着标的物价格的下跌而增加 
 
正确答案：A 
解析：买进看涨期权，当标的物的价格下跌至损益平衡点以下时(不计交易

费用)，期权买方损失随着标的物价格的下降而增加，最大至权利金。 
 
17． 近 20年来，美国金融期货交易量和商品期货交易量占总交易量的份额

分别呈现(    )趋势。 
A．上升，下降 
B．上升，上升 
C．下降，下降 
D．下降，上升 
 
正确答案：A 
解析：从美国近 20 年期货交易统计数字中可以看出，商品期货交易量占总

交易量的份额呈明显下降趋势，而金融期货交易量占总交易量的份额则呈明显上

升趋势。 
 
18． 某交易者以 100美元／吨的价格买入一张 3个月期的铜看涨期权，执

行价格为 3800美元／吨，期权到期时，标的期铜价格为 3950美元／吨，该交易
者的损益平衡点为(    )美元／吨。(不考虑交易费用和现货升贴水变化) 

A．3700 
B．3800 
C．3850 
D．3900 
 
正确答案：D 
解析：买进看涨期权的损益平衡点=执行价格+权利金=3 800+100=3 900(美

元／吨)。 



 

 
19． (    )可以根据市场风险状况改变执行大户报告的持仓界限。 
A．期货交易所 
B．会员 
C．期货经纪公司 
D．中国证监会 
 
正确答案：A 
解析：期货交易所可以根据不同期货品种的具体情况，分别确定每一品种每

一月份的限仓数额及大户报告标准。 
 
20． 下列不属于技术分析法的三大假设的是(    )。 
A．包容假设 
B．惯性假设 
C．历史假设 
D．重复假设 
 
正确答案：C 
解析：本题考查技术分析法的三大假设。技术分析法的理论基础是基于三项

市场假设：包容假设、惯性假设和重复假设。 
 
21． 在国际贸易中，进口商为防止将来付汇时外币汇价上升，可在外汇期

货市场上进行(    )。(考虑直接标价法) 
A．多头套期保值 
B．空头套期保值 
C．正向套利 
D．反向套利 
 
正确答案：A 
解析：外汇期货买入套期保值又称外汇期货多头套期保值，是指在现汇市场

处于空头地位的交易者为防止汇率上升，在期货市场上买入外汇期货合约对冲现

货的价格风险。适合做外汇期货买入套期保值的情形主要包括：(1)外汇短期负
债者担心未来货币升值；(2)国际贸易中的进口商担心付汇时外汇汇率上升造成
损失。 

 
22． 以汇率为标的物的期货合约是(    )。 
A．商品期货 
B．金融期权 
C．利率期货 
D．外汇期货 
 
正确答案：D 
解析：外汇期货是以汇率为标的物的期货合约。 
 



 

23． 一般地，利率期货价格和市场利率呈(    )变动关系。 
A．反方 
B．正方向 
C．无规则 
D．正比例 
 
正确答案：A 
解析：本题考查利率期货价格和市场利率的关系。一般地，利率期货价格和

市场利率呈反方向变动关系。 
 
24． 以不含利息的价格进行交易的债券交易方式是(    )。 
A．套利交易 
B．全价交易 
C．净价交易 
D．投机交易 
 
正确答案：C 
解析：本题考查债券交易的方式。净价交易是以不含利息的价格进行交易的

债券交易方式。这种交易方式是将债券的报价与应计利息分解，价格只反映本金

市值的变化。 
 
25． 下列情形中，内涵价值大于 0的是(    )。 
A．看跌期权行使价格=标的资产价格 
B．看跌期权行使价格＜标的资产价格 
C．看涨期权行使价格＞标的资产价格 
D．看涨期权行使价格＜标的资产价格 
 
正确答案：D 
解析：看涨期权内涵价值=标的资产价格一执行价格；看跌期权内涵价值=

执行价格一标的资产价格。 
 
26． 下列关于我国期货公司业务的表述中，错误的是(    )。 
A．为客户管理资产，承诺实现收益 
B．为客户提供期货市场信息，进行期货交易咨询 
C．对客户账户进行管理，控制客户交易风险 
D．根据客户指令买卖期货合约，办理结算和交割手续 
 
正确答案：A 
解析：期货公司的主要职能包括：根据客户指令代理买卖期货合约、办理结

算和交割手续；对客户账户进行管理，控制客户交易风险；为客户提供期货市场

信息，进行期货交易咨询，充当客户的交易顾问；为客户管理资产，实现财富管

理等。 
 
27． (    )不是我国会员制期货交易所会员应当履行的义务。  



 

A．接受期货交易所业务监管 
B．安排期货合约上市 
C．按规定缴纳各种费用 
D．执行会员大会、理事会的决议 
 
正确答案：B 
解析：会员制期货交易所会员应当履行的主要义务包括：(1)遵守国家有关

法律、行政法规、规章和政策。(2)遵守期货交易所的章程、业务规则及有关决
定。(3)按规定缴纳各种费用。(4)执行会员大会、理事会的决议。(5)接受期货交
易所的业务监管等。 

 
28． 目前，(    )期货交易已成为金融期货也是所有期货交易品种中的第

一大品种。 
A．股票 
B．二级 
C．金融 
D．股指 
 
正确答案：D 
解析：本题考查股指期货的地位。目前，股指期货交易已成为金融期货也是

所有期货交易品种中的第一大品种。 
 
29． 英国最具代表性的股价指数是(    )。 
A．金融时报 30指数 
B．金融时报 50指数 
C．金融时报 100指数 
D．金融时报 500指数 
 
正确答案：C 
解析：伦敦金融时报 100指数是英国最具代表性的股价指数，该指数自 1 981

年 1月 3日起编制并公布。 
 
30． 某投资者共购买了三种股票 A、B、C，占用资金比例分别为 30％、20％、

50％，A、B股票相对于股票指数而言的β系数为 1．2和 0．9。如果要使该股
票组合的β系数为 1，则 C股票的β系数应为(    )。 

A．1．2 
B．0．9 
C．0．76 
D．0．92 
 
正确答案：D 
解析：该股票组合的β=XAβA+XBβB+Xcβc，X 表示资金比例，β表示

某种股票的β系数。根据题中数据，1=30％×1．2+20％×0．9+50％×βc，得
出βc=0．92。 



 

 
31． 在期货投机交易过程中，不需关注(    )。 
A．基差变动 
B．建仓和平仓方法 
C．选择入市时机 
D．资金管理和风险管理 
 
正确答案：A 
解析：期货投机的操作方法包括开仓阶段入市时机的选择、金字塔式建仓、

合约价格月份的选择；平仓阶段止损指令的运用。期货投机只是利用期货价格的

波动来赚取盈利，所以不用关注基差的变动。 
 
32． 按持有头寸(    )的不同划分，可将期货投机者分为多头投机者和空

头投机者。 
A．目的 
B．方向 
C．时间 
D．数量 
 
正确答案：B 
解析：根据不同的划分标准，期货投机者大致可以分为以下几种类型：(1)

按交易主体划分，可分为机构投机者和个人投机者；(2)按持有头寸方向划分，
可分为多头投机者和空头投机者。 

 
33． 为 CTA 提供进入各交易所进行期货交易途径的期货经纪公司属于

(    )。 
A．FCM 
B．CPO 
C．TM 
D．CFA 
 
正确答案：A 
解析：期货佣金商(FCM)是指接受客户交易指令及其资产，以代表其买卖期

货合约和商品期权的组织或个人。许多 FCM是附属于商品基金经理，并为商品
交易顾问(CTA)提供进入各交易所进行期货交易的途径的期货经纪公司。  

 
34． (    )是指在交易所交易池内由交易者面地面地公开喊价，表达各自

买进或卖出合约的要求。 
A．交易者协商成交 
B．连续竞价制 
C．一节一价制 
D．计算机撮合成交 
 
正确答案：B 



 

解析：公开喊价方式可分为两种形式：连续竞价制和一节一价制。其中，连

续竞价制是指在交易所交易池内由交易者面对面地公开喊价，表达各自买进或卖

出合约的要求。按照规则，交易者在报价时既要发出声音，又要做出手势，以保

证报价的准确性。  
 
35． 目前美国的对冲基金以 (    )为主。 
A．公司制 
B．有限合伙制 
C．会员制 
D．无限合伙制 
 
正确答案：B 
解析：目前美国的对冲基金以有限合伙制为主。 
 
36． 针对同一外汇期货品种，在不同交易所进行的方向相反、数量相同的

交易行为，属于外汇期货的(    )。 
A．跨市场套利 
B．跨期套利 
C．跨币种套利 
D．期现套利 
 
正确答案：A 
解析：外汇期货跨市场套利，是指交易者根据对同一外汇期货合约在不同交

易所的价格走势的预测，在一个交易所买入一种外汇期货合约，同时在另一个交

易所卖出同种外汇期货合约，从而进行套利交易。 
 
37． 若其它条件不变，当某交易者预计白糖大幅减产时，他最有可能(    )。 
A．进行白糖牛市套利 
B．进行白糖期货卖出套期保值 
C．买入白糖期货合约 
D．卖出白糖期货合约 
 
正确答案：C 
解析：交易者预计白糖大幅减产，即供应量下降，预期价格上涨，应买入白

糖期货合约。 
 
38． 某交易者预测 5 月份大豆期货价格上升，故买入 50 手，成交价格为

4000元／吨。当价格上升到 4030元／吨时，买入 30手；当价格升到一 4040元
／吨时，买入 20手；当价格升到 4050元／吨时，买入 10手。该交易者建仓的
方法为(    )。 

A．平均买低法 
B．倒金字塔式建仓 
C．平均卖高法 
D．金字塔式建仓 



 

 
正确答案：D 
解析：金字塔式建仓是一种增加合约仓位的方法，即如果建仓后市场行情走

势与预期相同并已使投机者获利，可增加持仓。增仓应遵循以下两个原则：(1)
只有在现有持仓已经盈利的情况下，才能增仓；(2)持仓的增加应渐次递减。 

 
39． 价格在两条横着的水平直线之间上下波动，随时间推移作横向延伸运

动的形态是(    )。 
A．双重顶(底)形态 
B．三角形形态 
C．旗形形态 
D．矩形形态 
 
正确答案：D 
解析：矩形形态又称箱形形态，价格在两条横着的水平直线之间运动，随时

间推移作横向延伸运动，突破后仍将继续原来的走势。 
 
40． (    )的变动可以反映本期的产品供求状况，并对下期的产品供求状

况产生影响。 
A．当期国内消费量 
B．当期出口量 
C．期末结存量 
D．前期国内消费量 
 
正确答案：C 
解析：期末结存量的变动可以反映本期的产品供求状况，并对下期的产品供

求状况产生影响。 
 
41． 某交易者以 3780元／吨卖出 10手白糖期货合约，之后以 3890元／吨

的价格全部平仓，这笔交易(    )元。(不计手续费等费用) 
A．亏损 5500 
B．亏损 11000 
C．盈利 5500 
D．盈利 11000 
 
正确答案：B 
解析：交易者卖出期货合约，即预期白糖期货价格下跌，但是平仓之时，期

货价格不跌反涨，所以该交易者亏损。因为白糖期货合约交易单位为 10吨／手，
所以亏损金额为(3 890一 3 780)×10×10=11 000(元)。 

 
42． 在我国，某自营会员上一交易日未持有期货头寸，且结算准备金余额

为 100000元，当日开仓买入豆粕期货合约 40手，成交价为 2．160元／吨，当
日收盘价为 2136元／吨，结算价为 2134元／吨(豆粕合约交易保证金为 5％)。
该会员当日的结算准备金余额为(    )元。(不计手续费，税金等费用) 



 

A．46900 
B．57320 
C．47300 
D．46920 
 
正确答案：D 
解析：当日交易保证金一当日结算价×当日交易结束后的持仓总量×交易保

证金比例=2134×40×10×5％=42 680(元)。当日该会员开仓买进后没有继续交
易，因而当日盈亏应为持仓盈亏，且是当日开盘持仓盈亏=(当日结算价一买入成
交价)×买入开仓量=(2 134—2 160)×10×40=一 1 0 400(元)，则当日结算准备金
余额=上一交易日结算准备金余额+上一交易日交易保证金一当日交易保证金+
当日盈亏+入金一出金一手续费(等)=100 000+0—42 680+(一 10 400)=46 920(元)。 

 
43． 某投资者在上一交易日的可用资金余额为 60万元，上一交易日的保证

金占用额为 22．51万元。当日保证金占用额 16．5万元，当日平仓盈亏为 5万
元，当日持仓盈亏为 2 万元，当日出金为 20 万元。该者当日可用资金余额为
(    )。 

A．53万元 
B．43万元 
C．58万元 
D．14．5万元 
 
正确答案：A 
解析：当日可用资金余额=上一交易日可用资金余额+上一交易日交易保证

金一当日交易保证金+当日盈亏+入金一出金=60+22．5—16．5+5+2—20=53(万
元)。 

 
44． 在考虑交易成本后，将期货指数理论价格(    )所形成的区间，叫无

套利区间。 
A．分别向上和向下移动 
B．向下移动 
C．向上或向下移动 
D．向上移动 
 
正确答案：A 
解析：无套利区间是指考虑交易成本后，将期指理论价格分别向上移和向下

移所形成的一个区间，在这个区间中，套利交易不但得不到利润，反而可能导致

亏损。 
 
45． 以下关于套利行为的说法，错误的是(    )。 
A．没有承担价格变动的风险 
B．提高了期货交易的活跃程度 
C．保证了套期保值的顺利实现 
D．促进交易的流畅性和价格的合理化 



 

 
正确答案：A 
解析：期货价差套利行为有助于提高市场流动性。期货价差套利交易客观上

能扩大期货市场的交易量，承担价格变动的风险，提高期货交易的活跃程度，并

且有助于其他交易者的正常进出和套期保值操作的顺利实现，有效降低市场风

险，促进交易的流畅性和价格的理性化，因而起到了市场润滑剂和减震剂的作用。 
 
46． 会员如对结算结果有异议，一般情况下，应在(    )以书面形式通知

交易所。 
A．当天 
B．第二天开市前 30分钟 
C．第二天开市后两小时内 
D．第二天收市前 
 
正确答案：B 
解析：会员如对结算结果有异议，应在第二天开市前 30分钟以书面形式通

知交易所。遇特殊情况，会员可在第二天开市后两小时内以书面形式通知交易所。

如在规定时间内会员没有对结算数据提出异议，则视作会员已认可结算数据的准

确性。 
 
47． 中国金融期货交易所规定，当日结算价是指某一期货合约(    )成交

价格按照成交量的加权半均价。 
A．最后五分钟 
B．最后半小时 
C．最后一小时 
D．当日 
 
正确答案：C 
解析：中国金融期货交易所规定，当日结算价是指某一期货合约最后一小时

成交价格按照成交量的加权平均价；合约最后一小时无成交的，以前一小时成交

价格按照成交量的加权平均价作为当日结算价；该时段仍无成交的，则再往前推

一小时，以此类推；合约当日最后一笔成交距开盘时间不足一小时的，则取全天

成交量的加权平均价作为当日结算价。 
 
48． 下列关于结算概念与程序的说法，错误的是(    )。 
A．结算是指根据期货交易所公布的结算价格对交易双方的交易盈亏状况进

行的资金清算和划转 
B．期货交易的结算，由期货交易所统一组织进行  
C．期货交易所应当在当日及时将结算结果通知客户  
D．期货公司根据期货交易所的结算结果对客户进行结算，并应当将结算结

果按照与客户约定的方式及时通知客户 
 
正确答案：C 
解析：期货交易所应当在当日及时将结算结果通知会员，再由会员通知客户。 



 

 
49． 下列(    )与其他三项在结算方式上有所不同。 
A．郑州商品交易所 
B．大连商品交易所 
C．上海期货交易所 
D．中国金融期货交易所 
 
正确答案：D 
解析：在我国郑州商品交易所、大连商品交易所和上海期货交易所，交易所

只对会员进行结算，期货公司会员对客户进行结算；中国金融期货交易所实行会

员分级结算制度，交易所对结算会员结算，结算会员对其受托的客户、交易会员

结算，交易会员对其受托的客户结算。 
 
50． 期货交易指令的内容不包括(    )等。 
A．合约交割日期 
B．开平仓 
C．合约月份 
D．交易的品种、方向和数量 
 
正确答案：A 
解析：交易指令的内容一般包括：期货交易的品种及合约月份、交易方向、

数量、价格、开平仓等。通常客户应先熟悉和掌握有关的交易指令，然后选择不

同的期货合约进行具体交易。  
 
51． 下列关于期权内涵价值的说法中，正确的是 (    )。 
A．看涨期权的实值程度越深，期权的内涵价值越大  
B．看跌期权的实值程度越深，期权的内涵价值越小  
C．平值期权的内涵价值最大  
D．看跌期权的虚值程度越深，期权的内涵价值越大  
 
正确答案：A 
解析：当看涨期权盼执行价格远远低于其标的资产价格，看跌期权的执行价

格远远高于其标的资产价格时，被称为深度实值期权。当看涨期权的执行价格远

远高于其标的资产价格，看跌期权的执行价格远远低于其标的资产价格时，被称

为深度虚值期权。看涨期权的内涵价值=标的资产价格一执行价格；看跌期权的
内涵价值=执行价格一标的资产价格。由上述可知，看涨(或看跌)期权的实值程
度越深，期权的内涵价值越大；看涨(或看跌)期权的虚值程度越深，期权的内涵
价值越小。平值期权的内涵价值为零。 

 
52． (    )是指考虑交易成本后，将期指理论价格分别向上移和向下移所

形成的一个区间。 
A．无套利区间 
B．交易成本 
C．套利区间 



 

D．摩擦成本 
 
正确答案：A 
解析：所谓无套利区间，是指考虑交易成本后，将期指理论价格分别向上移

和向下移所形成的一个区间。在这个区间中，套利交易不但得不到利润，反而将

导致亏损。 
 
53． 交易者发现当年 3月份的欧元／美元期货价格为 1．1138，6月份的欧

元／美元期货价格为 1．1226，二者价差为 88 个点。交易者估计欧元／美元汇
率将上涨，同时 3月份和 6月份的合约价差将会缩小，所以交易者买入 10手 3
月份的欧元／美元期货合约，同时卖出 10手 6月份的欧元／美元期货合约。这
属于(    )。 

A．跨市场套利 
B．蝶式套利 
C．熊市套利 
D．牛市套利 
 
正确答案：D 
解析：外汇期货跨期套利可以分为牛市套利、熊市套利和蝶式套利。买入近

期月份的外汇期货合约的同时卖出远期月份的外汇期货合约进行套利盈利的模

式为牛市套利。 
 
54． 沪深 300股指期货的最小变动价位为(    )。 
A．0．01点 
B．0．1点 
C．0．2点 
D．1点 
 
正确答案：C 
解析：沪深 300股指期货的最小变动价位为 0．2点，意味着合约交易报价

的指数点必须为 0．2点的整数倍。 
 
55． 当实际期指低于无套利区间的下界时，以下操作能够获利的是(    )。 
A．正向套利 
B．反向套利 
C．同时买进现货和期货 
D．同时卖出现货和期货 
 
正确答案：B 
解析：本题考查反向套利的应用。当存在期价低估时，交易者可以通过买入

股指期货的同时卖出对应的现货股票进行套利交易，这种操作称为“反向套利”。 
 
56． 在期权合约的执行价格的相关规定中，通常会列出执行价格的(    )、

执行价格间距等。 



 

A．时价 
B．最小变动单位 
C．推出规则 
D．合约月份 
 
正确答案：C 
解析：在期权合约中，通常会列出执行价格的推出规则、执行价格间距等相

关规定。 
 
57． (    )是指期权买方能够行使权利的最后时间，过了规定时间，没有

被执行的期权合约停止行权。 
A．合约月份 
B．执行价格间距 
C．合约到期时间 
D．最后交易日 
 
正确答案：C 
解析：本题考查期权合约到期时间。合约到期时间是指期权买方能够行使权

利的最后时间，过了规定时间，没有被执行的期权合约停止行权。 
 
58． 下列不属于影响期权价格的基本因素的是(    )。 
A．标的物市场价格 
B．执行价格 
C．无风险利率 
D．货币总量 
 
正确答案：D 
解析：本题考查影响期权价格的基本因素。影响期权价格的基本因素包括：

标的物市场价格、执行价格、标的物价格波动率、距到期日剩余时间、无风险利

率。 
 
59． 我国期货市场的监管机构是 (    )。 
A．中国期货业协会  
B．中国期货交易委员会 
C．中国期货交易所联合委员会 
D．中国证监会 
 
正确答案：D 
解析：本题考查中国证监会的监管职能。中国证监会作为中国期货市场的监

管机构，近年来为防范风险，规范运作，出台了一系列部门规章和规范性文件。 
 
60． 期货买卖双方进行期转现交易的情形不包括(    )。 
A．买卖双方为现货市场的贸易伙伴，有远期交货意向，并希望远期交货价

格稳定 



 

B．在期货市场有反向持仓双方，拟用标准仓单或标准仓单以外的货物进行
期转现 

C．建仓时机和价格分别由双方根据市况自行决定 
D．相当于通过期货市场签订一个即期合同 
 
正确答案：D 
解析：买卖双方进行期转现相当于通过通过期货市场签订一个远期合同，一

方面实现了套期保值的目的，另一方面避免了合同违约的可能。 
 
多项选择题在每题给出的备选项中，至少有 2项符合题目要求。 
 
61． 期货交易所在指定交割仓库时，主要考虑的因素是(    )。 
A．仓库的存储条件 
B．仓库的运输条件和质检条件 
C．仓库所在地区距离交易所的远近 
D．仓库所在地区的生产或消费集中程度 
 
正确答案：A,B,D 
解析：因为交割商品时跟交易所到仓库的距离没有关联，商品不是运往交易

所的。而其它的生产、存储及运输是跟商品息息相关的因素。 
 
62． 我国期货交易所总经理具有的权力不包括(    )。 
A．决定期货交易所员工的工资和奖惩 
B．决定期货交易所的变更事项 
C．审议批准财务预算和决算方案 
D．决定专门委员会的设置 
 
正确答案：B,C,D 
解析：BC两项为会员大会的权力，D项为理事会的权力。 
 
63． 导致铜均衡数量减少的情形有(    )。 
A．需求曲线不变，供给曲线左移  
B．需求曲线不变，供给曲线右移 
C．供给曲线不变，需求曲线左移 
D．供给曲线不变，需求曲线右移 
 
正确答案：A,C 
解析：在需求曲线不变的情况下，供给曲线的右移会使均衡价格下降，均衡

数量增加；供给曲线的左移会使均衡价格提高，均衡数量减少。在供给曲线不变

的情况下，需求曲线的右移会使均衡价格提高，均衡数量增加；需求曲线的左移

会使均衡价格下降，均衡数量减少。 
 
64． 对目前中国期货市场存在的问题描述正确的是(    )。 
A．投资主体力量不均衡、市场投机较盛 



 

B．市场监管不够完善 
C．期货品种不够丰富 
D．市场的国际化程度低 
 
正确答案：A,B,C,D 
解析：中国期货市场成交量迅速增长、交易规模日益扩大，但仍存在诸多问

题：(1)期货市场发展力量不均衡，投资主体结构不尽合理、市场投机较盛；此
外对机构投资者的准入限制依然存在；(2)期货市场监管有待加强，法规体系有
待进一步充实与完善；(3)期货品种不够丰富、品种结构不够合理，不能满足实
体经济发展的客观要求；(4)中国期货市场的国际化程度低，对其他国家和地区
期货市场的影响力小，大部分商品期货的交易价格对国际商品定价的影响力小，

在国际定价中难以形成与经济实力相匹配的话语权。 
 
65． 期货期权合约中可变的合约要素是(    )。 
A．执行价格 
B．权利金 
C．到期时间 
D．期权的价格 
 
正确答案：B,D 
解析：期货期权合约是标准化合约，是由期货交易所统一制定的，规定买方

有权将来特定时间以特定价格买入或卖出相关期货合约的标准化合约。权利金和

期权的价格是其中唯一可变因素。 
 
66． 在我国，当会员出现(    )情况时，期货交易所可以对其全部或部分

持仓实施强行平仓。 
A．持仓量超出其限仓标准的80％以上 
B．结算准备金余额小于零，并未能在规定时限内补足 
C．因违规受到交易所强行平仓处罚 
D．根据交易所的紧急措施应予以强行平仓 
 
正确答案：B,C,D 
解析：我国期货交易所规定，当会员、客户出现下列情形之一时，交．易所

有权对其持仓进行强行平仓：(1)会员结算准备金余额小于零，并未能在规定时
限内补足的。(2)客户、从事自营业务的交易会员持仓量超出其限仓规定。(3)因
违规受到交易所强行平仓处罚的。(4)根据交易所的紧急措施应予强行平仓的。(5)
其他应予强行平仓的。 

 
67． 期货价差套利(    )。 
A．有助于不同期货合约之间的价差进一步缩小 
B．有助于提高市场流动性 
C．有助于不同期货合约之间的价差进一步扩大 
D．有助于增加市场交易量 
 



 

正确答案：A,B,D 
解析：期货价差套利的作用主要表现在以下两个方面：(1)期货价差套利行

为有助于不同期货合约价格之间的合理价差关系的形成。期货价差套利交易的获

利来自于对不合理价差的发现和利用，套利者会时刻注意市场动向。如果发现相

关期货合约价差存在异常，则会通过套利交易获取利润。而这种套利行为，客观

上会对相关期货合约价格产生影响，促使价差趋于合理。(2)期货价差套利行为
有助于提高市场流动性。期货价差套利交易客观上能扩大期货市场的交易量，承

担价格变动的风险，提高期货交易的活跃程度，并且有助于其他交易者的正常进

出和套期保值操作的顺利实现，有效降低市场风险，促进交易的流畅化和价格的

理性化，因而起到了市场润滑剂和减震剂的作用。 
 
68． 在期货交易开户环节，下列说法正确的是(    )。 
A．单位客户应在“期货交易风险说明书”上由法定代表人或其授权人签字

并加盖公章 
B．单位客户应在“期货交易风险说明书”上由交易员签字并加盖单位公章 
C．个人客户应在“期货交易风险说明书”上签字 
D．个人客户可授权他人在“期货交易风险说明书”上签字 
 
正确答案：A,C 
解析：期货公司在接受客户开户申请时，必须向客户提供“期货交易风险说

明书”。个人客户应在仔细阅读并理解后，在该“期货交易风险说明书”上签字；

单位客户应在仔细阅读并理解之后，由单位法定代表人或授权他人在该“期货交

易风险说明书”上签字并加盖单位公章。  
 
69． 股票指数期货交易的特点有 (    )。 
A．以现金交收和结算  
B．以小博大 
C．套期保值 
D．投机 
 
正确答案：A,B 
解析：股票指数期货交易以现金交收和结算，通过保证金制度以小博大。 
 
70． 某国有企业 1个月后会收到 100万美元货款并计划兑换成人民币补充

营运资本。但 3个月后，该企业必须再将人民币兑换成美元，用以支付 100万美
元材料款。则下列说法正确的是(    )。 

A．为规避汇率风险，企业可进行外汇掉期交易 
B．为规避汇率风险，企业进行交易的方向是先买入后：卖出美元 
C．为规避汇率风险，企业可进行外汇现货交易 
D．为规避汇率风险，企业进行交易的方向是先卖出后买入美元 
 
正确答案：A,D 
解析：该企业 1个月后需将收到的 100万美元卖出，买入人民币以补充运营

资本；而 3个月后需将换得的人民币卖出，买入美元，用以支付美元材料款。该
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